

快报记者 项凤华在安德门为你报道

今年民工荒来得特别早，“招”急！一位民工说：

工资只多200，谁愿意出来打工？

2011年的“用工荒”，比以往来得更早一些。昨天，雪后的南京格外寒冷，安德门民工市场正式开市交易，但开门的第一天，就感受到了2011年的第一波招工寒。“每年到元旦前后，农民工开始陆续返乡，民工荒随之而来，但基本在春节前一周才开始明显反应。与以往相比，今年‘民工荒’来得特别早。”该市场总经理李怀仁介绍说，委托招工的单子已累计了好几十张，可是他却无“兵”可派。

喊了一早上，就没招到几个人

8000个空缺岗位，进场求职的民工不过300余人！“喊了一早上，喉咙哑了，也没招到几个合适的人。”昨日，一家职介所的工作人员自嘲：“招聘的比求职的还热情。”

上午11点，本应是民工市场最热闹的时候，但是却冷冷清清，市场里各家职介中心的墙上贴满了招工信息。不少职介老板在露天广场上不停地走动，一见到大门口有民工出现，立刻就冲过去问：“你想要找什么样的工作？到我这来看看呀。”

李怀仁告诉记者，现在岗位有的是，就是没人。他指着桌子上一堆招工单位的招聘简章，“元旦放假前，十多家单位留下了招工单子，家家都是狮子大开口，一招就是四五百人。可民工不来，我们也很头疼啊。”

记者看到，与上个月相比，民工的工资又涨了。比如一家物流要招30名搬运工，工资最高4500元，包吃住，宿舍有空调、洗衣机、电视机。南通一家公司要招200名焊工和200名辅助工，试用期第一个月工资2000元，转正后月收入4000元。

看似待遇不错，为何还是出现招工难？务工者又是怎么想的？记者昨日采访了一些务工人员，他们有自己的解释。“80后”徐晓华在市场里转悠了很久，还是没有找到合意的。他告诉记者，他不想进工厂，每次进厂都要押一个月的工资，只有做足合同时间才能拿到，“也没有自由，每个星期休息一天，很少有自己的时间”。另外，很多老板招人时说好了工资，但活干完了，他就一直拖着不给，我们也要看准，不能轻易答应。”

记者还了解到，年底很多务工人员担心买车票难，选择提前回家，而更多的务工者不愿意在这个时候选择进厂，而是以干散活为主。

外来工纷纷回老家打工

“2010年春节后，招聘工人一直都很难，服务行业从业人员、普通工人和技术工人都缺乏，行业分布广、缺口大，尤其是临近春节更不好招了。今后，这种用工荒在局部或将常态化。”对于招工难现象，李怀仁说他一直在观察和思考这个问题。他分析原因有多种，包括经济企稳回升，持续而来的用工紧张，与节前返乡潮交加，形成“用工荒”；同时，部分企业工资低、待遇差，员工选择主动离开；中西部经济发展，全国各地的经济发展比较均衡，原先珠三角、长三角地区的工资优势不再明显，使得外出务工人员纷纷选择了在家门口打工。

南京市总工会进城务工人员服务中心负责人刘少萍则分析得更为直接：一个工人三四千元每月，在民营企业确实不低，但是他们是用身体换来的。一天工作十三四个小时，中午就半个来小时的吃饭时间，工时远远超出8小时，若加班时间按1.5倍工资来算，工人三四千元一月并不算高，这就造成越来越多的外来工宁愿选择回家。“仅比中西部月工资多200元，谁会爱吃住行都贵的长三角呢。”一名民工如是说。

记者昨天了解到，近日，陕西省、重庆市、北京市纷纷宣布自元旦起上调工资标准，为春节将至的用工荒未雨绸缪，其中北京市最低工资标准从目前的每月960元调整到每月1160元。浙江也正在制定“留人”措施，调整最低工资标准已列入政府工作报告。而江苏在去年底的经济工作会议上表示，将适时提高最低工资标准，引导企业提高一线职工工资水平。据悉，目前，上海月最低工资标准为1120元，为全国最高。小时最低工资标准最高的是广东，为9.9元。江苏省一类地区月最低工资标准960元，小时最低工资标准为7.8元。

通讯员 张艳 快报记者 鹿伟在置地广场为你报道

这个标志是指“禁游”还是“能游”？

公共场所标志变形变色误导人



玄武湖公园自行设计的标志 质监供图

公园自行设计的“小心落水”标志让人误以为可以在里面游泳；将禁止车辆通行中的标志全部改为红色……国际通用的公共信息图形符号在南京的一些公共场所不时会出现“变形”、“

“变色”的情形。近日，南京市质监局开展了公共信息标志达标专项监督检查。

据悉，市质监局的检查人员对人流密集的地铁新街口站、鼓楼医院、玄武湖公园、南京国际博览中心、汉中路地下过街通道的公共信息标志设置和维护情况进行了细致的检查，其中在地铁1号线新街口站发现，售票、电梯、楼梯、卫生间等图形符号标志与国家标准不符；鼓楼医院缺乏导向性图形符号标志，部分标志颜色使用不当；玄武湖公园存在箭头符号指向不清晰、更改图形符号标志、非禁止性标志不当使用红色等问题；南京国际博览中心的楼梯、卫生间、箭头等图形符号标志不正确，个别卫生间标志错误地用红色作为标志载体色等问题。检查人员介绍说，标志的“变形”和“变色”会使标志表达的效果减弱甚至造成误导，还可能存在安全隐患。对发现的问题，检查人员当场出具了责令限期改正通知书，并将与相关行政主管部门共同督促整改，逾期不改将视情节依法给予处罚。

集红堂彩妆培训学校

中国化妆造型大师及国际化妆比赛获奖选手执教
贺本校老师宋梦妮获第34届亚洲化妆大赛亚军

中国美容化妆名校 诚信办学机构 三信三优单位。免费提供学习用品。外地学员提供住宿

咨询电话:025-84707066,86666368 地址:南京新街口正洪街61号4楼全层 网址:www.njjht.com

中华电脑会计自考
1.会计证 2.会计继续教育
3.函授 + 总账 + 报税 + 用友
4.英语 0-4 级、日语、韩语
5.电算化
地址: 1 中华路 52335096 2 河南路 152 号 3 长虹路 4 四牌楼

人力资源、建造师
83787183 冯老师、13813382260 李教授
虎踞路 108 号河海大学科贸楼

正规成人学历

教育部注册、专业齐全、确保毕业！自考成考网络学习平台

街道街 29 号南航本部科技园 F 楼 011 室 025-84632188

财会、市场营销、会计学、财务管理、金融学、工商管理、

市场营销、电子商务、国际经济与贸易、物流管理、

行政管理、汉语言文学、法学、汉语言文学、汉语言文学、

汉语言文学、汉语言文学、汉语言文学、汉语言文学、

汉语言文学、汉语言文学、汉语言文学、汉语言文学、